

感染率不降反升

## 德国5月底前难“解封”



▲ 4月24日,一名佩戴口罩的女子在德国首都柏林乘坐公共汽车。



4月12日,在德国柏林,人们在一处新冠检测点外排队等候。

德国政府强化新冠疫情防控措施后,感染率在刚刚过去的周末不降反升。德国财政部长奥拉夫·肖尔茨认为,德国5月底之前恐难放松疫情防控举措。

据路透社25日报道,由于最初在美国发现的变异新冠病毒传染性更强,加上德国的新冠疫苗接种启动较晚,德国应对第三波疫情难度相当大。

“我们需要为如何回归正常生活活

出一个时间表,”肖尔茨告诉德国《星期日图片报》,“它必须是一项不会在实施数日后就取消的计划。”

肖尔茨认为,联邦政府应在5月底之前列出今年夏天“明确、果敢的开放步骤”,以便餐馆调整重启计划、民众安排度假。另外,音乐会、剧场和足球场何时可重开也应以明确。

德国部分感染率高的地区实施更严格防控措施。总理安格拉·默克尔24日敦促民众周末在这些地区遵守防疫规定,说需要采取额外措施以遏制第三波疫情。

疾控机构罗伯特·科赫研究所25日通报,德国7天感染率(即每10万人7天内新增确诊病例数)达166。

由于多州拒绝执行更严格防控措施,德国联邦议院上周通过了《传染病防治法》修正案,赋予政府更多权力应对疫情。

根据这项修正案,当某一地区的7天感染率连续三天超过100时,该地区将从第4天起实施全国统一的“紧急刹车”机制,包括限制私人接触范围、关闭文体休闲设施等。当7天感染率超过200时,学校应停止毕业班以外的面授课程。

德国联邦政府和州领导人定于26日讨论是否放宽甚至取消按年龄安排接种顺序的规定。一些州已经把接种阿斯利康新冠疫苗的年龄门槛降低到30岁。

## 允许已接种疫苗的美国旅客入境

欧盟这项新规有望今夏执行

欧洲联盟成员国打算今年夏季允许已经接种新冠疫苗的美国旅客入境。

欧盟委员会主席冯德莱恩25日接受美国《纽约时报》采访时说,欧盟成员国将“无条件”允许已接种疫苗的美国旅客入境。“在我看来,使用已获欧洲药品管理局批准疫苗的美国人……将能够自由出行,到欧盟(国家)旅行。”

三种在美国使用的新冠疫苗已经获得欧洲药管局批准投入紧急使用,分别是美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司联合研发的疫苗、美国莫德纳公司研发的疫苗以及美国强生公司旗下杨森制药有限公司研发的

疫苗。

冯德莱恩没有提及何时以及如何重启跨境旅行,说这取决于疫情。“美国疫情正在好转,欧盟地区疫情同样趋向好转。”

据《纽约时报》报道,这项新规定有望今年夏天执行。

据法新社报道,冯德莱恩的说法意味着欧盟政策出现重大变化。欧盟成员国正在商讨引入“疫苗护照”,以确定开放边界和恢复旅游业的相关标准。

为了防控疫情,欧盟去年关闭了外部边界,成员国之间同样实行边境管控举措。



2020年7月22日,人们在法国南部度假胜地尼斯的海边休闲。(资料图)

## 打翻疫苗用生理盐水代替 一德国护士受调查

德国警方4月25日启动对北部下萨克森州一名护士的调查,原因是她一度隐瞒曾经用生理盐水替换新冠疫苗药液。

警方说,这名护士在下萨克森州弗里斯兰地区一处红十字会疫苗接种中心工作,负责向注射器内灌注新冠疫苗药液。她承认21日工作期间不小心打翻一瓶辉瑞疫苗。为掩盖事实,她不得不向6支注射器内灌注生理盐水。这名护士后续向一名同事吐露真相,后者向

当局举报。

依据欧洲药品管理局规定,美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗每瓶可以抽取6剂用于接种。一般而言,辉瑞疫苗在接种前需要用生理盐水稀释。

德国红十字会说,涉事护士现年40岁,准备辞职。

警方说,尽管生理盐水不会对人身健康构成威胁,这名护士依然面临多项损害他人健康的指控。

弗里斯兰地区官员斯文·安布罗西说,这起事件令他惊讶,已经要求当地卫生部门对灌注新冠疫苗药液过程加强监管。“今后没有人可以单独处理新冠疫苗,因此掩盖事实的情况不可能再发生。”

21日,大约200人赴涉事疫苗中心接种。弗里斯兰地区政府设立了电话热线,以便当天到那里接种过疫苗的人员了解情况。这些人可能接受新冠抗体检测。

法国

医院重症监护  
新冠病患增加

法国卫生部25日报告,又有近150名新冠病患在医院病亡,同时重症监护病房的新冠病患不减反增。

据路透社援引法国卫生部数据报道,过去24小时,145人因感染新冠在法国医院病亡。医院重症监护病房新冠病患人数从前一天5958人增至5978人。

法国当天报告新增新冠病例24465例,累计死亡病例居全球第八,为102858例。

法国3月新增确诊以及死亡病例激增,当月底进入第三轮全国性“封城”。总统马克龙希望“封城”起作用,同时加快推进疫苗接种,以扭转疫情,争取5月中旬重启部分商业。

英国

力促50岁以下人群  
接种新冠疫苗

英国政府26日启动新一轮新的宣传活动,敦促50岁以下人群接种新冠疫苗。

英国卫生部说,电视、广播、社交媒体和广告牌将以“每一次接种都带来希望”为主题,展示医护人员、志愿者和接种者的形象,以宣传新冠疫苗接种。

私营和公共机构同样将参与其中。例如,英国皇家邮政公司定于5月5日至7日为邮件加盖特别邮戳,宣传疫苗接种。

法新社报道,英国政府已完成在4月中旬前为全部50岁以上人口接种第一剂新冠疫苗。英国近三分之二成年人,即近3400万人已经接种了第一剂疫苗。1259万人已接种两剂。

英国政府计划在8月前使所有成年人完成接种第一剂疫苗。

英国25日报告新增新冠确诊病例1712例;过去7天内新增病例17063例,比前一个7天周期减少4.6%。英国迄今累计新冠确诊病例超过440万例,累计死亡病例超过12.7万例。

马耳他

## 进一步放松疫情防控

马耳他总理阿贝拉25日宣布,该国将进一步放松疫情防控措施,非生活必需商业场所于26日恢复营业。

阿贝拉在当天举行的新闻发布会上说,从26日起,公共场合聚集人数上限将从目前的2人增至4人,家庭聚会的规模上限将升至4个家庭,博物馆将重新开放。此外,从5月10日起,餐馆将重新开放,但堂食只允许营业到下午5时,且每桌就餐人数最多4人;恢复接触性的专业体育训练和没有观众的非接触性体育活动;恢复往返戈佐岛的轮渡等。

阿贝拉表示,目前马耳他的疫情防控形势较为乐观。“通过系列措施,我们成功控制了新冠疫情,但仍在通往恢复正常生活的途中。”

马耳他卫生部长费恩在新闻发布会上说,虽然将放松疫情防控措施,但民众仍需遵守戴口罩等规定。

根据马耳他卫生部25日公布的数据,当天该国新增新冠确诊病例25例,累计确诊30174例,累计死亡413例。截至25日,该国约一半成年人至少接种了一剂新冠疫苗。

本版文图据新华社